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简介 

达妙调试上位机是专为 DM 系列电机设计的 PC 应用程序，可以对电机进行读写

参数、读取版本、固件升级、电机调试等操作，直观地配置驱动器参数。 

免责声明 

在使用本产品之前，请仔细阅读并遵循本文及达妙科技提供的所有安全指

引，否则可能会给您和周围的人带来伤害，损坏下位机产品或其他周围物

品。一旦使用本产品，即视为您已经仔细阅读本文档，理解、认可和接受本

文档及本产品所有相关文档的全部条款和内容。您承诺仅出于正当目的 使用

本产品。您承诺对使用本产品以及可能带来的后果负全部责任。达妙科技对

于直接或间接使用本产品而造成的损坏、伤害以及任何法律责任不予负责。 

DAMIAO 是深圳市达妙科技有限公司的商标。本文出现的产品名称、品牌等，

均为其所属公司的商标。本产品及手册为深圳市达妙科技有限公司版权所

有。未经许可，不得以任何形式复制翻印。本文档及本产品所有相关的文档

最终解释权归深圳市达妙科技有限公司所有。如有更新，恕不另行通知。 

注意事项 
1. 使用前请认真阅读使用手册 

2. 电机参数需要严格按照电机手册进行设置 

3. 电机固件可以通过官方渠道（官网、论坛、官方群聊）获取 

4. 调试过程中如遇到电机疯转等异常现象请即刻断开电源，并联系专业人士 

5. 若电机未刷固件/初始化，推荐使用顺序：打开串口-读取版本-选择固件-

固件升级-电机侧编码器校准-参数标定-输出轴编码器校准-调试 

6. 涉及到 CAN 调试的功能需要使用 USB2CAN 模块 
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界面一览 

主界面                                          

 

1. 功能标签栏 

 

串口：串口模式控制台收发界面 

参数设置：设置电机参数界面 

校准：电机校准波形展示界面 

调试：电机调试界面 

解析：电机反馈数据解析界面 

关于：版本更新信息、联系方式 

2. 串口设置 

：刷新可用串口 

：打开可用串口 

3. 串口接收设置 

：切换串口数据展示状态，显示接收/暂停接收 

：切换串口数据展示格式，ASCII/HEX 
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4. 通讯模式切换 

：切换当前通讯模式，UART/CAN 

5. 固件升级 

：读取版本信息按钮 

：版本信息展示 

：固件选择按钮 

：固件升级按钮 

：固件名称展示 

6. 电机校准 

：切换校准编码器对象，电机侧编码器/输出轴编码器 

：对选中编码器进行校准按钮 

7. 电机参数预设 

：参数导出按钮 

：参数导入按钮 

8. 版本号查看 

：调式工具版本号信息 

9. 中英文切换 

：切换软件语言，CN/EN（中/英） 

10. 状态栏 
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串口界面                                          

 

1. 串口打印信息 

展示串口接收数据 

2. 发送文本 ASCII/HEX 切换 

：切换发送输入框文本，开关展示值为当前发送格式 

3. 串口文本发送 

：串口输入框文本发送按钮 

4. 发送文本输入框 
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参数设置界面                                          

 

1. 参数标定 

：电机参数标定按钮 

2. 驱动参数 

电机驱动器配置参数 

3. 读参数 

：读取电机参数按钮 

4. 写参数 

：电机参数写入按钮 

5. 控制框图 

对应当前控制模式功能框图及 CAN 命令格式 
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6. 控制幅值参数 

 

7. 控制器参数读取 

8. 控制参数设置 

 

：读取当前控制器参数 

：暂存当前控制器参数 

 

9. 控制模式选择 

10. 控制器参数暂存 

11. 参数范围提示 

：参数范围提示按钮 



9 

 

校准界面                                          

 

1. 校准波形展示 

2. 波形图注 

：波形图注，曲线颜色-曲线含义 

3. 校准进度条 
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调试界面                                          

 

1. 调试波形展示 

2. 波形瞬时数据值 

：波形瞬时值显示 

3. CAN ID 读写 

：CAN ID 展示，ID 格式为十六进制数据 

：ID 读取 

：ID 设置 

4. 电机模式 

：电机使能 

：设置电机当期位置为零点 

：电机失能 
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5. CAN 波特率设置 

：USB 转 CAN 调试器 CAN 波特率选择 

：生效当前波特率设置 

：速度单位，rad/srpm 

6. 控制模式选择标签 

 

7. 目标参数设置 

：滑块设置参数值，MIN-MAX 下方

数字为边界值 

8. CAN 数据帧发送反馈区域 

：发送 CAN 数据帧展示 

：接收 CAN 反馈数据帧电机状态展示 

：CAN 数据帧定时发送勾选框 

：CAN 数据帧发送时间间隔，单位为 ms 

：用于在控制参数更新后直接更新连续发送的数据 

：清除电机错误状态 

：发送当前控制模式设置参数下的 CAN 数据帧 

：发送按键变为绿色的停止则为“连续发送状态” 
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连接设备 

通讯设置                                       

 

Tips：通用串口设备都可以使用，不局限于 USB2CAN 

 

1. 刷新串口（步骤①） 

当有新设备接入时，点击 “刷新串口” 按钮（图示①），扫描并显示当

前可用串口。 

2. 设置通讯配置（步骤②） 

在 “通讯设定” 区域，除根据实际情况选择串口号外，波特率、数据

位、校验位、停止位保持默认设置 。 

3. 打开串口（步骤③） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 
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串口通讯 
在该通讯模式下可以进行读取版本、固件升级、读写参数、导入导出参数、

参数标定和电机侧/输出轴校准功能。 

功能特性 

• 支持 UART 协议，波特率范围：1200~460800bps（默认 

921600bps） 

• 支持 ASCII/HEX 格式数据收发，支持自定义帧头 / 帧尾 

• 实时显示接收 / 发送数据量统计（接收：0 字节 | 发送：0 字节） 

读取版本                                       

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 
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2. 切换为 UART 通讯（步骤②） 

在 “USB 模式” 区域，点击 按钮（图示②），切换为 

通讯模式，若已为 通讯模式则不做切换。 

3. 点击读版本（步骤③） 

点击 按钮（图示③） 

4. 查看固件和 bootloader 版本（步骤④） 

 

 Firmware 为固件 app 程序，Bootloader 为引导程序 
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固件升级                                       

 

注意事项 

1. 升级过程中禁止断电或断开连接 

2. 固件版本需与电机型号匹配（见电机铭牌） 

3. 升级失败时，使用清除错误功能后重试 

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 

2. 切换为 UART 通讯（步骤②） 

在 “USB 模式” 区域，点击 按钮（图示②），切换为 

通讯模式，若已为 通讯模式则不做切换。 
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3. 选择要升级的固件（步骤③） 

点击 按钮（图示③），选择需要升级的固件版本。 

4. 查看固件名称是否正确（步骤④） 

表示 4310 电机的 5.0.1.7 固件 app 版本 

5. 开始固件升级（步骤⑤） 

 点击 按钮（图示⑤），开始进行固件升级操作。 

查看升级进度 
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读取参数                                       

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 

2. 切换为 UART 通讯（步骤②） 

在 “USB 模式” 区域，点击 按钮（图示②），切换为 

通讯模式，若已为 通讯模式则不做切换。 

3. 切换到调试标签页（步骤③） 

点击界面上方的 “参数设置” 标签（图示③），切换至参数设置页面。 

4. 读参数（步骤④） 

点击 按钮（图示④），读取电机相关参数。 
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写入参数                                       

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 

2. 切换为 UART 通讯（步骤②） 

在 “USB 模式” 区域，点击 按钮（图示②），切换为 

通讯模式，若已为 通讯模式则不做切换。 

3. 切换到调试标签页（步骤③） 

点击界面上方的 “参数设置” 标签（图示③），切换至参数设置页面。 
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4. 修改参数（步骤④） 

可先点击 按钮读取当前参数，或通过 按钮导入

参数后进行修改。 

Tips:除电机参数不能修改外，不建议修改极对数（校准后自动识别），谨慎

修改减速比 

 

5. 写入参数（步骤⑤） 

完成参数修改后，点击 按钮（图示⑤） ，将参数写入设备。 

写参数成功后，最新版本固件会自动软件重启，以生效当前参数，此时可

以观察到下方串口的接收数量有所增加，即完成了重启。 

 

 

写参数要求输入参数不能有空，推荐先通过读参数或者

参数导入功能先获取当前参数，再按需修改，详细见对

应章节 
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参数导入导出                                       

 

1. 读参数（步骤①） 

点击 按钮（图示①），读取电机相关参数。 

2. 修改参数（步骤②） 

在相应参数框（如控制幅值、速度 KP 等），按需修改参数值。 

3. 导出参数（步骤③） 

点击 按钮（图示③），将当前设置的参数导出保存。 

4. 清空数据（步骤④） 

 点击 按钮（图示④），清除相关数据。 
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5. 导入参数（步骤⑤） 

点击 按钮（图示⑤），导入已保存的参数文件。 

 

导入（出）参数为 txt 文本 

格式为 name：value ，参数导入时会跳过 value 为空的数据 

：亦可以在 txt 中修改再导入，导入参数后需点写参数 

 

6. 写入参数 

 点击 按钮 ，将修改后的参数写入设备。 
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参数标定                                       

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 

2. 进行参数标定（步骤②） 

在 “电机参数” 区域，点击 按钮（图示②） 

3. 查看参数标定结果（步骤③） 
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电机侧校准                                       

 

注：点击校准按钮后会自动切换到校准标签页 

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 

2. 切换为电机侧编码（步骤②） 

在 “校准” 区域，点击 按钮（图示②），切换为  校准模

式，若已为 校准模式则不做切换。 

3. 开始校准（步骤③） 

点击 按钮（图示③），启动校准程序。 
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4. 观察校准波形（步骤④） 

 在校准过程中，观察右侧波形区域显示的校准波形（图示④），判断校准

状态。 

 

校准完成后跳出细节窗口，需要手动点击保存按键，保存成功提示“传输成功” 
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输出轴校准                                      

 

注：点击校准按钮后会自动切换到校准标签页 

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 

2. 切换为输出轴编码（步骤②） 

在 “校准” 区域，点击 按钮（图示②），切换为 校准模

式，若已为 校准模式则不做切换。 

3. 开始校准（步骤③） 

点击 按钮（图示③），启动校准程序。 
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4. 观察校准波形（步骤④） 

 在校准过程中，观察右侧波形区域显示的校准波形（图示④），判断校准

状态。 
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CAN 通讯 
在该通讯模式下可以进行读取版本、固件升级、读写参数、导入导出参数和

进行电机调试，目前仅支持达妙 USB 转 CAN 调试器操作。 

功能特性 

• 支持 CAN 2.0 协议，波特率可选：100/125/250/500/1000kbps 

• 支持标准帧（11 位 ID）与扩展帧（29 位 ID） 

• 自动识别设备节点，支持多设备组网（Master/Slave 模式） 

读取版本                                       

 

注：bootloader 版本号在 3.2.0.0 后才支持 CAN 读版本 

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 
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2. 切换为 CAN 通讯（步骤②） 

在 “USB 模式” 区域，点击 按钮（图示②），切换为  

通讯模式，若已为 通讯模式则不做切换。 

3. 输入 CAN ID（步骤③） 

在 “CAN ID”输入框 （图示③）中填入目标设备的 CAN 

ID（如 0x00）,会自动识别 ID 号，判断所选的 ID是否存在 

4. 点击读版本（步骤④） 

点击 按钮（图示④） 

5. 查看固件和 bootloader 版本（步骤⑤） 

  

Firmware 为固件 app 程序，Bootloader 为引导程序 
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固件升级                                       

 

注意事项 

1. 升级过程中禁止断电或断开连接 

2. 固件版本需与电机型号匹配（见电机铭牌） 

3. 升级失败时，使用清除错误功能后重试 

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 

2. 切换为 CAN 通讯（步骤②） 

在 “USB 模式” 区域，点击 按钮（图示②），切换为  

通讯模式，若已为 通讯模式则不做切换。 
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3. 输入 CAN ID（步骤③） 

在 “CAN ID”输入框 （图示③）中填入目标设备的 CAN 

ID（如 0x00）,会自动识别 ID 号，判断所选的 ID是否存在 

4. 选择要升级的固件（步骤④） 

点击 按钮（图示④），选择需要升级的固件版本。 

5. 查看固件名称是否正确（步骤⑤） 

表示 4310 电机的 5.0.1.7 固件 app 版本 

6. 开始固件升级（步骤⑥） 

 点击 按钮（图示⑥），开始进行固件升级操作。 

查看升级进度 
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读取参数                                       

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 

2. 切换为 CAN 通讯（步骤②） 

在 “USB 模式” 区域，点击 按钮（图示②），切换为  

通讯模式，若已为 通讯模式则不做切换。 

3. 输入 CAN ID（步骤③） 

在 “CAN ID”输入框 （图示③）中填入目标设备的 CAN 

ID（如 0x00）,会自动识别 ID 号，判断所选的 ID是否存在 

4. 切换到调试标签页（步骤④） 

点击界面上方的 “参数设置” 标签（图示④），切换至参数设置页面。 
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5. 读参数（步骤⑤） 

点击 按钮（图示⑤），读取电机相关参数。 
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写入参数                                       

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 

2. 切换为 CAN 通讯（步骤②） 

在 “USB 模式” 区域，点击 按钮（图示②），切换为  

通讯模式，若已为 通讯模式则不做切换。 
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3. 输入 CAN ID（步骤③） 

在 “CAN ID”输入框 （图示③）中填入目标设备的 CAN 

ID（如 0x00）,会自动识别 ID 号，判断所选的 ID是否存在 

4. 切换到调试标签页（步骤④） 

点击界面上方的 “参数设置” 标签（图示④），切换至参数设置页面。 

5. 修改参数（步骤⑤） 

可先点击 按钮读取当前参数，或通过 按钮导入

参数后进行修改。 

Tips:除电机参数不能修改外，不建议修改极对数（校准后自动识别），谨慎

修改减速比 

6. 写入参数（步骤⑥） 

完成参数修改后，点击 按钮（图示⑥） ，将参数写入设备。 

写参数成功后，最新版本固件会自动软件重启，以生效当前参数，此时可

以观察到下方串口的接收数量有所增加，即完成了重启。 

 

写参数要求输入参数不能有空，推荐先通过读参数或者

参数导入功能先获取当前参数，再按需修改，详细见对

应章节 
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参数导入导出                                       

 

1. 读参数（步骤①） 

点击 按钮（图示①），读取电机相关参数。 

2. 修改参数（步骤②） 

在相应参数框（如控制幅值、速度 KP 等），按需修改参数值。 

3. 导出参数（步骤③） 

点击 按钮（图示③），将当前设置的参数导出保存。 

4. 清空数据（步骤④） 

 点击 按钮（图示④），清除相关数据。 
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5. 导入参数（步骤⑤） 

点击 按钮（图示⑤），导入已保存的参数文件。 

 

导入（出）参数为 txt 文本 

格式为 name：value ，参数导入时会跳过 value 为空的数据 

：亦可以在 txt 中修改再导入，导入参数后需点写参数 

 

6. 写入参数 

 点击 按钮 ，将修改后的参数写入设备。 
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电机调试                                       

 

Tips：（单设备的情况下）CAN ID 设置也可以通过右侧 CAN ID 区域的读取进

行设置，（多设备的情况下）需要指定 CAN ID 时必须手动输入 CAN ID 

  

 

1. 打开串口（步骤①） 

在 “通讯设定” 区域完成串口号、波特率（如 921600）、数据位

（8）、校验位（None）、停止位（One）配置后，点击 按钮（图示

①），观察到按钮变成 按钮即为打开成功。 
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2. 切换为 CAN 通讯（步骤②） 

在 “USB 模式” 区域，点击 按钮（图示②），切换为  

通讯模式，若已为 通讯模式则不做切换。 

3. 输入 CAN ID（步骤③） 

在 “CAN ID”输入框 （图示③）中填入目标设备的 CAN 

ID（如 0x00）,会自动识别 ID 号，判断所选的 ID是否存在 

4. 切换到调试标签页（步骤④） 

点击界面上方的 “调试” 标签

（图示④），切换至调试页面。 

5. 电机使能（步骤⑤） 

在调试页面右侧找到 “电机模式” 区域，点击 按钮（图示⑤） 

6. 选择控制模式（步骤⑥） 

在 “控制参数” 区域，根据电机实际应用场景，选择 “位置”“速

度”“PVT” 等控制模式 （图示⑥），需确保

此处选择的模式与电机参数设置一致，避免控制异常。 

7. 进行参数设置（步骤⑦） 

在选定控制模式后，根据需求在对应参数框（如位置、速度、力矩等）

输入数值，或调整 “KP”“KI”“KD” 等控制参数（图示⑦），完成电机运

行参数的精细化设置。 

如左图示例，在位置模式下，设置位置参数为

8rad，速度参数为 10rad/s 
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8. 发送数据（步骤⑧） 

完成参数设置后，点击 按钮（图示⑧），将数据通过 CAN 总线发

送至目标电机，驱动电机按设定参数运行。若需循环发送，可勾选

并设置间隔时间（如 1ms），实现持续控制。 

可以观察到，电机

以 10rad/s 的速度运动到了 8rad 位置 
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